

Большевистский ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

В Совнаркомех СССР и ЦК ВКП(б)

I

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отметили, что обязательный минимум трудодней для трудоспособных колхозников, установленный в 1939 году, подавляющим большинством колхозников и колхозниц уже выполняется и перевыполняется.

Ввиду этого и в целях своевременного проведения в колхозах всех сельскохозяйственных работ, чтобы тем самым обеспечить колхозам получение высокого урожая и дальнейшего развития животноводства, а колхозникам — более высоких натуральных и денежных доходов по трудодням, а также в целях обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством продовольствия, что особенно важно в обстановке войны с немецкими захватчиками, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Повысить на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году:

а) до 150 трудодней в хлопковых районах;

б) до 100 трудодней в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Горьковской, Калининской, Вологодской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Молотовской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровском и Приморском краях, в Карело-Финской ССР, Коми, Марийской и Якутской АССР, в высокогорных зерновых и животноводческих районах по списку Наркомзема СССР;

в) до 120 трудодней для всех остальных районов СССР.

2. В целях обеспечения выполнения сельскохозяйственных работ по всем периодам — обработка почвы, посев, уход за посевами, сенокосение, уборка урожая, а также уход за животными, установить, что из обязательного минимума трудодней каждым колхозником и колхозницей должно быть выработано:

а) в колхозах хлопковых районов — до 15 мая не менее 30 трудодней, с 15 мая по 1 сентября — 45 трудодней, с 1 сентября по 1 ноября — 45 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 ноября;

б) в колхозах второй группы областей, краев и республик до 1 июня не менее 25 трудодней, с 1 июня по 1 августа — 25 трудодней, с 1 августа по 1 октября — 35 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 октября;

в) в колхозах третьей группы областей, краев и республик до 15 июня не менее 30 трудодней, с 15 июня по 15 августа — 30 трудодней, с 15 августа по 15 октября — 40 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 15 октября.

3. Предоставить совнаркомам союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам право в пределах 20 процентов повышать или понижать для отдельных районов (в зависимости от местных условий) количество трудодней, подлежащих выработке по периодам сельскохозяйственных работ.

4. Установить обязательный минимум трудодней в году для подростков — членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудодней в году. Предложить колхозам выдать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудодни.

5. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 15 февраля 1942 года установить, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, предаются суду и по приговору народного суда караются исправительными работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 процентов в пользу колхоза.

Предложить колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие в течение года обязательного минимума трудодней, должны считаться выбывшими из колхоза, потерявшими права колхозника и лишиться приусадебного участка.

6. Предложить народным судам все дела, указанные в пункте 5, рассматривать не более чем в 10-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

7. Председатели правлений колхозов и бригады за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней, привлекаются к судебной ответственности.

II

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

Для оказания помощи колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям в своевременном выполнении ими сельскохозяйственных работ, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам привлекать в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ 1942 года в порядке мобилизации на работу в колхозы, совхозы и МТС:

а) трудоспособное население городов и сельских местностей, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта;

б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений и в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсовхозов, однако не в ущерб работе учреждений;

в) учащихся 6—10 классов неполных средних и средних сельских и городских школ, студентов техникумов и вузов, за исключением студентов выпускного курса вузов.

2. Установить, что мобилизации на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

3. Учащиеся неполных средних и средних школ направлять на сельскохозяйственные работы группами раздельно мальчиков и девочек во главе с учителями школ.

Установить продолжительность рабочего дня для учащихся школ на сельскохозяйственных работах от 6 до 8 часов, в зависимости от их возраста и характера работы.

4. Мобилизация проводится на сроки, устанавливаемые совнаркомом союзных и ав-

тономных республик, краевыми и областными исполкомами по отдельным периодам сельскохозяйственных работ; привлечение на сельскохозяйственные работы учащихся школ, техникумов и вузов производится, как правило, во время летнего перерыва учебных занятий.

5. Мобилизуемые на сельскохозяйственные работы направляются в колхозы, совхозы и МТС в соответствии с заявками правлений колхозов, директоров совхозов и МТС и по приезде на место поступают в распоряжение правлений колхозов и директоров совхозов и МТС, которые обязаны обеспечить прибывших к ним на сельскохозяйственные работы жильем.

Правление колхоза или директор совхоза, в зависимости от характера работы, включает прибывших в существующие бригады и звенья или образует из них отдельные звенья. Прибывшие на работы в колхозы, совхозы и МТС подчиняются действующим в них правилам внутреннего распорядка.

6. Оплата труда мобилизуемых на сельскохозяйственные работы в совхозы и МТС производится по существующим нормам и расценкам на общих основаниях с работниками совхозов и МТС.

Оплата труда в колхозах мобилизуемым на сельскохозяйственные работы производится по действующим нормам выработки и расценкам в трудоднях с оплатой заработанных трудодней деньгами и натурой наравне с колхозниками.

Окончательный расчет по заработанным трудодням мобилизуемых на сельскохозяйственные работы производится в конце года, впредь же до окончательного расчета правление колхоза за выработанные трудодни выдает работавшим у них аванс в размере 50 процентов от стоимости трудодней, предусмотренной производственным планом колхоза.

7. Колхозы, совхозы и МТС обязаны обеспечить прибывших к ним на работы общественным питанием. Питание предоставлять по ценам, устанавливаемым райисполкомами, но не выше цен кооперации и госторговли, кроме хлеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчете по трудодням.

8. Сохранить за служащими,

мобилизованными на сельскохозяйственные работы, зарплату по месту их службы в размере 50 процентов оклада, а за учащимися техникумов и вузов — получаемые ими стипендии.

Проезд по железной дороге или водным путем в оба конца оплачивается колхозом, совхозом, МТС по фактической стоимости.

9. Мобилизация на сельскохозяйственные работы проводится по постановлению совнаркомов союзных и автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов — местными, городскими, районными, поселковыми и сельскими советами.

10. Для практического проведения мобилизации на сельскохозяйственные работы трудоспособного населения и организованной посылки мобилизуемых в колхозы, совхозы и МТС создать при совнаркомх союзных и автономных республик, краевых, областных исполкомах отделы, во главе которых иметь начальника отдела на правах заместителя председателя Совнаркома союзной, автономной республики, крайисполкома, облисполкома, а в районах — при райисполкомах иметь заведующего мобилизацией.

11. Установить, что лица, перечисленные в п. 1 «а» и «б», уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда к принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

НАЧАЛИ ПОСЕВ КЛЕВЕРА

Колхозы Вырыпаевский, Валтыревский, Каменский, Бахаревский, Сурский и Сколковский на днях приступили к посеву клевера. На 20 апреля этими колхозами посеяно клевера на площади 45,5 гектара.
И. Ф. Викулов.

Однодневный заработок — в помощь детям

19 апреля в г. Москве проходил митинг, посвященный помощи детям, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

Обсудив на собрании важность этой помощи, коллектив работников связи решил отчислить однодневный заработок и призывает всех трудящихся района последовать их примеру.

П. Шмонин.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

**Пусть в 1942 году каждая колхозница
выработает в колхозе не менее 350 трудодней!**

Письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»,
Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирами, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активна каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тенья мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного ми-

нимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановкам-колхозницам нашей артели, как Евгения Сталина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогли уничтожению злейшего врага — прода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»:

Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Сталина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

КОЛХОЗ „12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“, ГОРОДЕЦКОГО РАЙОНА

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Сталиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрейшего разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стонущих под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриотов, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Досрочно оплачивают госпоставки

Сознавая, насколько важна в обстановке войны своевременная уплата госпоставок, гражданка деревни Н. Березовка Гусева М. И. уплатила 30 килограммов мяса за 1942 год и полностью шерстепоставки за весь год. Для выполнения молокопоставок она уже приступила к дойке овец. К. Савинова.

Обучают крупно-рогатый скот

Колхозы Березовского сельского совета Н. Березовский, В. Березовский и Ганинский обучают крупно-рогатый скот для пополнения тягловой силы. На обученных быках производят внутривладельческие работы в колхозе: возят воду, ездят на мельницу.

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!

Подписку оплачивают
наличными деньгами

С большой активностью прошла реализация Военного Займа в Крутецком колхозе, Черновского сельского совета, колхозники которого дали займы социалистическому государству 19.700 рублей, из них 13.000 рублей внесено наличными деньгами. Колхозница красноармейка Тарасова А. В., которая имеет троих детей, подписалась на заем на 500 рублей и внесла всю сумму наличными. Ее примеру последовали красноармейки т. т. Блинова А. А., Борисова Е. С., Фомина А. М. и Фролова А. М. Все они подписку в 200 рублей оплатили наличными деньгами.

В подписке на заем активное участие приняли также колхозники, как Романов М. Я., который из 700 рублей подписки, 300 рублей внес наличными, Новиков из 500 рублей — 300 рублей внес наличными.

П. И. Меркулов.

Все колхозники
охвачены подпиской

Успешно закончили реализацию Военного Займа колхозники Дубровского колхоза, Новосельского сельского совета. Подпиской охвачены все колхозники. Председатель колхоза тов. Королев М. В. подписался на 1000 рублей, из которых 500 рублей он внес наличными, колхозница Трунова А. П. и тов. Знаменский подписались на 500 рублей каждый.

Мухин.

Все силы и средства — на разгром врага

В числе передовых идет по реализации займа Вачский колхоз имени Лепсе. Свое горячее желание — усилить помощь фронту, увеличить боеготовность нашей доблестной армии — колхозники осуществляют на деле. Подписываясь на крупные суммы, колхозники стараются быстрее оплатить подписку, внося часть подписанной суммы или оплачивая ее полностью наличными. Колхозники Гавриленко и Завьялов, подписавшись на 500 рублей каждый, свою подписку оплатили наличными полностью.

Больше дадим средств займы государству, —
больше будет вооружения

Хорошо проходит реализация Государственного Займа среди колхозников Кобылкинского колхоза, Б. Загаринского сельского совета. Только в первый день подписки — 13 апреля — колхозники и колхозницы этого колхоза прямо на собрании подписались на 6.900 рублей и дали наличными 2.750 рублей.

В подписке на новый заем особо отличились: колхозник Воронин П. С., который подписался на 500 рублей, колхозница Калабанова М. П., муж которой находится в Действующей Армии, защищает честь и свободу нашей родины, дала займы государству 300 рублей

Пример высокого патриотизма при подписке показала 16-летняя счетовод колхоза Валя Бородин, подписавшаяся на заем на 1000 рублей. Без лишних слов отдала она свою трудовую тысячу на разгром фашистов до их полного уничтожения.

Сумма подписки по Вачскому колхозу достигла 52.300 рублей, из них 24.000 рублей внесено наличными. Так, делом показывают колхозники свою любовь к родине, осуществляют желание отдать все силы и средства на разгром врага.

Канютина.

и оплатила их наличными деньгами. Колхозник Григоричев В. Д., выступая на собрании сказал: «Чем больше мы дадим средств займы государству, тем больше будет у нас танков, самолетов, пушек и другого необходимого вооружения, тем быстрее разгромим ненавистного врага — германский фашизм». Товарищ Григоричев подписался на 300 рублей.

Подписка на Военный Заем среди колхозников Кобылкинского колхоза продолжается с нарастающим подъемом.

М. Матвеев.

Д. Кобылкино.

ЗАКЛАДЫВАЕМ КАРТОФЕЛЬ ДЛЯ ЯРОВИЗАЦИИ

До начала весеннего сева остались считанные дни. Для того, чтобы посеять в срок и высококачественно, колхозники нашего Чулковского колхоза еще с осени прошлого года начали деятельную подготовку к предстоящим весенне-полевым работам. И это дало неплохой результат. Семена у нас засыпаны на всю площадь посева полностью. Дважды они просортированы, протриерованы и проверены на всхожесть, которая показала, что семена хорошей кондиции. Весь семенной материал хранится в хороших сухих помещениях, состояние их проверяется ежедневно.

В этом году колхозники решили добиться высокого урожая зерновых и картофеля и поэтому много заботы и стараний приложили к тому, чтобы больше заготовить местных и минеральных удобрений. Вывезено в поле под яровые посевы 2.500 возов навоза, завезено 10 тонн минеральных удобрений, заготовлено 100 центнеров золы, 100 центнеров птичьего помета и 33 центнера фекалия.

Весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки — лучший кузнец наш тов. Зудаков Н. Н. отремонтировал полностью. Также готовы сбрау и упряжь, которых имеется по полтора комплекта на каждую лошадь.

Тягловой силы у нас в колхозе достаточно. Однако, надо сказать, что серьезным недо-

статком является в деле готовности колхоза к севу то, что почти половина лошадей у нас имеет нижесреднюю упитанность. Но мы принимаем все меры к тому, чтобы упитанность коня довести до средней, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки. Сейчас большинство лошадей мы поставили на отдых, усиленное кормление и обеспечили хороший уход. На период весеннего сева для тягловой силы забронированы лучшие корма: сено, овес и рожь. Лошади закреплены за отдельными колхозниками.

Бригады, звенья укомплектованы, рабочей силы в колхозе хватит. Имеются бригадные производственные планы. За бригадами и звеньями закреплены земельные участки. В каждой бригаде выделены пахари: т. т. Морозов В. П., Кованкина Е. С., Чадина А. В. и другие, всего выделено пахарей 32 человека.

Основной рабочей силой в колхозе являются женщины. Для того, чтобы все они принимали в работе колхоза активное участие, мы открыли детские ясли, которыми будет охвачено 80 человек детей. Продуктами питания ясли обеспечены. Сейчас посещают ясли 50 человек детей колхозников, а во время сева и других полевых работ ясли будут посещать все дети.

С 19 апреля наш колхоз приступил к посеву клевера, которого засеял почти 10 гекта-

ров. Скоро мы приступим и к севу зерновых. Сейчас мы следим за созреванием почвы, так как будем сеять зерновые выборочным путем. Вместе с этим, в колхозе идет работа по закладке картофеля для яровизации.

Наш Чулковский колхоз соревнуется с Ишутинским колхозом «Маевка». В этом соревновании колхозники взяли обязательство: добиться урожая зерновых 100 пудов с гектара, а картофеля — 175 центнеров с гектара. Взятое обязательство мы выполним.

Рябинин К. И.,

пред. Чулковского колхоза.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

ГОССТРАХ

несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1942 года.

Бланки заявок можно получить в инспекции госстраха.

Инспекция госстраха.